



梁溪区综合行政执法局扎实开展植树护绿和河道整治工作

以绿为底,以水为魂,打造生态梁溪

人勤春来早,今年伊始,梁溪区综合行政执法局紧紧围绕“品质梁溪”建设,结合“两减六治三提升”专项行动要求,以绿为底,以水为魂,扎实开展植树护绿和河道整治工作,为高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新梁溪奠定坚实的生态基础。

张韵 高艺



对荒芜地块进行绿化改造,升级城市颜值(显义桥游园)



城管执法人员与梨花家园的孩子们共植“爱心林”

增绿扮靓街景,精心呵护生态环境

“山茶花开了,咱们来拍合影!”“中秋就能闻到桂花飘香,想想都开心!”“咱们这个小花园真是越来越漂亮!”广瑞路街道广丰三村社区的空巢老人开心花园里,一棵棵小树被城管执法人员和社区志愿者种下,老人们欣喜地议论起来。

植树节来临之际,梁溪区综合行政执法大队广瑞路中队、广丰三村社区,以及社区志愿者、热心居民一起,在空巢老人的开心花园里进行植树种绿。开心花园约有200平米,是老人们休闲娱乐、谈天说地的场所,原本就比较干净整洁,但大家总觉得少了一些绿色作为点缀。为此,城管队员及社工、志愿者一早就带上桂花树、山茶树、油茶树,在园子里挖坑、栽树、培土、浇水,每一道工序都有条不紊地完成,最后将泥土翻新重新铺上草坪。

看到开心花园有了清新、精致的新面貌,透露出一片生机勃勃的景象,执法人员也格外受到鼓舞。“每个人都要变老,为老人做点小事、做点实事,这是我们每个人的责任和义务。”广瑞路

城管中队指导员余有富说。

在今年的植树节期间,梁溪区开展了各式各样的植树补绿活动,对全区绿化进行提档升级,做到面上绿化成林、线上绿化成荫、点上绿化成景。黄巷街道东汀河沿河(北滨支路西侧)是一处原本脏乱、颇受诟病的垃圾堆放集中区,在今年的植树节期间,已改造成为约3500平方米的沿河绿化景观带,1500余株各种树木,海棠、紫薇、桂花、香樟、银杏等乔灌木错落有致、各具特色,形成一幅河旁水岸静谧的景象。



绿意盎然的庭院生态景观成为点睛之笔(双河游园)

制定更高标准,打赢水环境攻坚战

河道治理关乎民生幸福、关乎生态安全、关乎经济发展、关乎社会稳定,也是聚力加强生态文明建设的主要着力点和突破口。日前,梁溪区综合行政执法大队金星中队联合金星街道芦东社区,对鳝尾河两侧居民种植的农作物进行了清理。执法人员在现场看到,河岸上被划分成大小不一的私家菜园,种植着菠菜、青菜、莴苣等蔬菜。殊不知,在河道管控区域内进行农作物种植,还存在一定的安全隐患。

金星中队指导员郑沈聚介绍,居民在给农作物进行施肥和喷洒农药时,一部分农药流入河

中,将导致水质污染,而河道边的土壤经过耕作开垦,土质变得松软,一旦遭遇汛情,容易因洪水冲刷而造成水土流失,影响泄洪效率。此次执法行动中,共计清理150平方米农作物,从根源上杜绝河道边安全隐患的出现,打造优美、舒适、安全的河道环境。此外,梁溪区综合行政执法大队还联合南禅寺景区管理处,对古运河两侧展开专项整治,检查内容包括沿街店面是否设置污水排放渠道。检查中,城管队员发现一饭店外侧堤岸有污水排出,经过联系负责人及专业人员现场查看,发现是饭店厨房水管破裂,城管人员通知商户及时修理,确保周边环境卫生干净整洁。

结合“两减六治三提升”专项行动要求,3月1日~4月30日,梁溪区综合行政执法局将集中两个月的时间,突出沿岸治理,对河道两侧、老新村、闲散地违建临建开展专项整治,为河道生态修复、河岸景观绿化、小区绿化和“口袋公园”建设腾出空间,以打造“水清、河畅、岸绿、景美”的生态环境为目标。

目前,城管部门正在对前期整治的48条河道开展环境集中整治行动,重点整治河道两岸10米线范围内的违法建筑、垃圾、渣土、菜地、住家船只等;对2018年要完成整治的17条河道两侧10米线范围内的违法建筑进行调查摸底,整治方案也正在制定和研究过程中。

执法管理跟进,爱绿护绿成为常态

日前,塔影苑小区附近有车主为了停车,把绿化带的隔离桩给拔了,多的时候有十多辆车停在里面。在塔影苑东区的这片绿化带里,执法人员看到,草皮、植被已经消失殆尽,只留下一片泥地上或深或浅的车辙印,另外依然有两辆私家车停放在泥地上。

现场居民告诉执法人员,原来这里经常停着一些车辆,要么停进绿化带,要么停在马路和绿化带的边缘,后来设置了隔离桩后,没想到车主竟然将桩子拔起继续停车。周边居民多次向上马墩街道及梁溪区城管部门投诉,上马墩街道对商家及违停车辆都进行了宣传告知,根据走访了解的情况,车主大多具备绿化带不能停车的常识,但为了图方便还是会选就近的位置停放车辆,而最近的停车场也需要多走60米。根据《无锡市城市绿化管理条例》的要求,城管部门对这些违停车辆张贴告知单,要求车主尽快将车辆移出绿化带,停止破坏绿地的行为;多次不听劝告的,执法人员将依法予以相应的行政处罚。3月9日上午,城管执法人员联合上马墩街道城管科、无锡市学院志愿者共50人,在绿化带内种植树木(香樟树、红枫、桂花树)约250余株,对总面积500平方米的绿化带补充设置物理隔离,避免车辆驶入绿

化带对草木造成毁坏,现场还对两辆违停车辆进行拖离。

植树节期间,队员们还对树木、草坪、花坛进行了一次地毯式排摸,尤其对解放环路、县前街、学前街等路段进行了重点巡查。执法人员发现,不少路段的行道树被钉上了钉子、系上了晾衣绳;一些餐饮娱乐场所门前的树上被缠上了发光管;个别商户为搭建遮阳篷,直接把雨篷搭到了树冠上,还有很多沿街商户在树干上挂拖把等杂物。执法人员专门找来梯子、竹竿、钳子等工具,在巡查期间为行道树“松绑、拔刺、掀盖”,累计清理衣物被褥、拖把、地毯和广告牌112件次,拆除钢丝、铁钉、晾衣绳54处,为植物生长营造良好的环境。巡查中,执法人员督促沿街商户切实履行“门前五包”责任制度,爱护生态环境,优化绿化格局。“下一步,我们将加大对沿街违规横幅广告、树木乱吊挂、绿地乱晾晒的整治力度,落实管理责任,维护城市环境的靓丽洁净。”崇安寺中队指导员周伟表示。

2018年,梁溪区综合行政执法局将把改善民生作为工作的出发点和落脚点,瞄准生态环境,聚焦城市发展,校准民生靶心,追求以更优质的管理成果,满足人民美好生活的更高需求。



将绿化景观渗透到居民家门口(高泾园东入口) 梁溪区行政执法局供图

